



**KATEDRA SOCIOLOGIE  
A ANDRAGOGIKY  
FILOZOFICKÁ FAKULTA  
UNIVERZITA PALACKÉHO  
V OLOMOUCI**

**Dny otevřených dveří na  
Katedře sociologie a andragogiky,  
tř. Svobody 26, Olomouc**

26. listopadu 2011 od 9:00 do 14:00  
20. ledna 2012 od 8:00 do 12:00

Další informace pro uchazeče o studium můžete najít na  
webové stránce **Filozofické fakulty Univerzity Palackého**  
<http://www.ff.upol.cz>

a na webové stránce **Katedry sociologie a andragogiky**  
<http://www.ksoc.upol.cz>

## Co můžete studovat na naší katedře?

- Katedra sociologie a andragogiky zajišťuje v prezenční formě studia výuku v oborech Andragogika, Kulturní antropologie a Sociologie bakalářského dvouoborového a navazujícího magisterského dvouoborového studia. V oboru Kulturní antropologie také výuku bakalářského jednooborového studia.
- Katedra sociologie a andragogiky zajišťuje výuku v doktorském studiu (Ph.D.) oboru Andragogika a oboru Sociologie, a to jak v prezenční, tak v kombinované formě studia.

## Proč byste měli studovat právě na naší katedře?

- Studium na naší katedře Vám poskytne nejenom teoretické znalosti o moderní společnosti, o řízení moderní společnosti, o výchově a vzdělávání, o člověku jako součásti sociální struktury společnosti a o společných základech kulturního a sociálního života majoritních a minoritních populací, ale také praktické aplikace těchto znalostí.
- Budete studovat v příjemné přátelské atmosféře katedry, jejíž členové preferují individuální a osobní přístup ke studentům.
- Budete studovat v krásném univerzitním městě, v němž jsou všechny pro studenty důležité instituce dostupné pěšky (vysokoškolské koleje, škola, restaurace a hospůdky, knihovny apod.).

## Proč byste měli studovat andragogiku právě na naší katedře?

Andragogika, kterou můžete studovat na naší katedře, se velmi odlišuje od andragogiky, kterou nabízejí jiné školy. Především není pouze vědou o výchově a vzdělávání dospělých, ale poskytuje řadu dalších kvalifikací pro práci s dospělými – ať už v řízení lidských zdrojů a personální práci, nebo v oblasti sociální práce a sociální politiky. Široký profil studia obsahuje disciplíny, nezbytné pro efektivní řešení individuálních i sociálních problémů člověka ve společnosti. Navíc těsné propojení s praxí v podnicích i v institucích sociálních služeb, spolu s kvalitní teoretickou vybaveností usnadňuje absolventům bakalářského i magisterského studia hledání pracovního uplatnění. Studijní program je uspořádán tak, že v bakalářském stupni je zaměřen na teoretické i praktické disciplíny vzdělávání dospělých od systematické andragogiky přes projektování vzdělávacích akcí až po trénink lektorských dovedností, zatímco v magisterském stupni se studenti mohou specializovat na personální management, nebo na sociální práci. V obou stupních nabízíme široké spektrum filosofických, antropologických a psychologických disciplín, které rozšiřují obecně teoretický společenskovední rozhled studentů.

Olomoucká andragogika se od svého založení těsně váže na sociologii, která jí vybavuje nástroji poznávání sociálních souvislostí postavení člověka v současné společnosti. Právě proto, že naše andragogika se při zkoumání vzdělávání dospělých, sociální práce nebo personální práce zaměřuje více na poznání sociálních funkcí, než na popis procesů, liší se od pedagogicky orientované andragogiky na jiných vysokých školách v ČR a na Slovensku. Na základě úspěchů našich studentů i absolventů věříme, že cesta naší andragogiky je ta správná.

## Proč byste měli studovat kulturní antropologii právě na naší katedře?

Kulturní antropologie je mezioborová disciplína propojující poznatky o člověku z hlediska humanitních studií. Studium kulturní antropologie je zaměřeno na orientaci a uplatnění absolventů v multikulturní společnosti. Specifické je propojení oboru s ostatními obory garantovanými Katedrou sociologie a andragogiky. Umožňuje získat v průběhu magisterského studijního programu specializaci v oblasti sociální práce či personálního managementu. Nabízí budoucím absolventům jedinečnou možnost uplatnění na trhu práce, který vyžaduje interkulturní kompetence. Součástí studia jsou nejrůznější exkurze, přednášky hostů z České republiky i zahraničí, řízené realizace terénního výzkumu aj. Na začátku studia absolvujete seznamovací pobyt, díky kterému budete do prvního ročníku vstupovat s jistotou a nadšením. Čeká vás společnost empatických a tolerantních spolužáků, kteří vám pomohou s rychlou a bezbolestnou asimilací do antropologické menšiny.

## Proč byste měli studovat sociologii právě na naší katedře?

Jsme tradiční katedra na tradiční univerzitě, která v rámci studia sociologie nabízí pestrou škálu témat z různých sociologických perspektiv. Naši přednášející nejsou jen úzkého sociologického zaměření, ale mají průpravu z dalších oborů, jako je religionistika, filozofie, estetika, kulturologie, či politologie. Naším cílem je připravit absolventy tak, aby byli schopni připravit a realizovat kvalitní sociologický výzkum, a současně aby byli vysoce kvalifikovaní v oblasti sociologické teorie (bez níž není možné kvalitní výzkum provést). To vše s důrazem na individuální přístup ke studentům, neboť naším cílem není „průmyslová produkce“ absolventů. Díky tomu můžeme rozvíjet a pěstovat sociologickou imaginaci (jako základ odborné originality) a sociologické „řemeslo“ (jako základ kvalifikované a profesionální práce).

*„Tak dej se k nám a projdem svět, najdem těch pár moudrých vět!“*

## **Bakalářské studium oboru Sociologie**

### **Dvouoborové prezenční studium, délka studia 3 roky**

Název studijního oboru	Sociologie
S čím lze obor kombinovat	Obor lze kombinovat s kterýmkoliv oborem na FF UP
Počet uchazečů pro tento akademický rok	338
Počet studentů 1. ročníku tohoto akademického roku	43
Odhad počtu přijatých pro příští akademický rok	50
Informace o oboru poskytuje	Mgr. Martin Fafejta, Ph.D. Olomouc, tř. Svobody 26 Tel. 58 563 3416

#### **Charakteristika oboru**

Bakalářské studium oboru Sociologie poskytuje znalosti základních společenských paradigmat, vývoje sociologických teorií a základní praktické dovednosti pro sociologický výzkum a statistickou analýzu dat. Studium směřuje k pochopení aktuálních jevů a procesů spojených s transformací české společnosti; je zaměřeno na základní problémy sociologie ekonomiky, rodiny, výchovy a náboženství a dále na problémy sociálních hnutí a migrace v kontextu globalizace. Studium je zakončeno bakalářskou státní závěrečnou zkouškou a u diplomové varianty obhajobou bakalářské diplomové práce.

#### **Profil a uplatnění absolventa**

Absolvent bakalářského studia Sociologie je vybaven základními teoretickými znalostmi v oblasti sociologické teorie a v metodice sociologického výzkumu, které jsou aplikovány na základní sféry společenského života.

Důraz je v průběhu studia kladen i na schopnost absolventa pokračovat v sebevzdělávání, rozvíjení odborných znalostí, schopností a dovedností.

#### **Požadavky přijímací zkoušky**

SPF – Test předpokladů ke studiu s důrazem na orientaci v kulturní oblasti a humanitních a sociálně-vědných disciplínách

## Bakalářské studium oboru Andragogika

### Dvouoborové prezenční studium, délka studia 3 roky

Název studijního oboru	Andragogika
S čím lze obor kombinovat	Obor lze kombinovat jen s oborem Sociologie
Počet uchazečů pro tento akademický rok	338
Počet studentů 1. ročníku tohoto akademického roku	43
Odhad počtu přijatých pro příští akademický rok	50
Informace o oboru poskytuje	prof. PhDr. Dušan Šimek Olomouc, tř. Svobody 26 Tel. 58 563 3391

#### Charakteristika oboru

Prezenční bakalářské studium oboru Andragogika směřuje k pochopení aktuálních jevů a procesů týkajících se výchovy a vzdělávání dospělých. Studium je zaměřeno na teoretické i praktické problémy při orientaci člověka v procesech sociální změny, zejména na mobilizaci lidského kapitálu a jeho zdrojů. Studium je ukončeno bakalářskou státní závěrečnou zkouškou a u diplomové varianty obhajobou bakalářské diplomové práce.

#### Profil a uplatnění absolventa

Absolvent bakalářského studia je vybaven základními teoretickými znalostmi v oborech andragogika, psychologie a teorie managementu, a dále teoretickými znalostmi a praktickými dovednostmi z aplikovaných disciplín těchto oborů, jejichž zvládnutí má bezprostřední vliv na kvalitu výkonu práce při mobilizaci lidských zdrojů, zejména v rámci celoživotního vzdělávání. Důraz je v průběhu studia kladen i na schopnost absolventa pokračovat v sebevzdělávání, rozvíjení odborných znalostí, schopností a dovedností. Absolvent umí efektivně využívat osobních a osobnostních zdrojů a účinně je také regenerovat. Je připraven pro kvalifikovaný výkon profesí v oblasti vzdělávání zaměstnanců v hospodářských organizacích, ve státní správě, samosprávě i v nestátních organizacích.

#### Požadavky přijímací zkoušky

SPF – Test předpokladů ke studiu s důrazem na orientaci v kulturní oblasti a humanitních a sociálně-vědných disciplínách

## Bakalářské studium oboru Kulturní antropologie Jednooborové prezenční studium, délka studia 3 roky

Název studijního oboru	Kulturní antropologie
S čím lze obor kombinovat	Obor lze kombinovat s kterýmkoliv oborem na FF UP
Počet uchazečů pro tento akademický rok	118
Počet studentů 1. ročníku tohoto akademického roku	24
Odhad počtu přijatých pro příští akademický rok	20
Informace o oboru poskytuje	Mgr. Andrea Preissová-Krejčí, Ph.D. Olomouc, tř. Svobody 26 Tel. 58 563 3398

### Charakteristika oboru

Kulturní antropologie je mezioborová disciplína propojující, respektive integrující poznatky o člověku z hlediska humanitních studií. Studium je zaměřeno na vytvoření celostního, hermeneutického pohledu na člověka jako součást struktury společnosti, na poznání společných základů kulturního a sociálního života majoritních i minoritních populací. Studenti jsou vedeni k zvládnutí metodiky vědecké práce a antropologického výzkumu, důraz je kladen na dějinně-kulturní profil absolventa, který je zajištěn mezidisciplinární spoluprací v oborech historie, filozofie, sociologie, andragogika, psychologie aj. Studium je koncipováno spíše na základě angloamerické antropologické tradice jako humanitní studium, nežli tradice kontinentální, orientována přírodovědně, etnologicky a biomedicínsky.

### Profil a uplatnění absolventa

Absolvent studijního oboru Kulturní antropologie dosáhne vysokoškolského vzdělání humanitního směru. Získá základní orientaci ve společenskovedních oborech: filozofii, sociologii, historii, politologii, kulturní a sociální antropologii aj. a seznámí se s metodikou těchto oborů na takové úrovni, aby byl schopen zvládnout samostatný antropologický výzkum.

### Požadavky přijímací zkoušky

SPF – Test předpokladů ke studiu s důrazem na orientaci v kulturní oblasti a humanitních a sociálně-vědných disciplínách

## Bakalářské studium oboru Kulturní antropologie Dvouoborové prezenční studium, délka studia 3 roky

Název studijního oboru	Kulturní antropologie
S čím lze obor kombinovat	Obor lze kombinovat s kterýmkoliv oborem na FF UP, FTK UP, CMTF UP a PdF UP
Počet uchazečů pro tento akademický rok	100
Počet studentů 1. ročníku tohoto akademického roku	18
Odhad počtu přijatých pro příští akademický rok	20
Informace o oboru poskytuje	Mgr. Andrea Preissová-Krejčí, Ph.D. Olomouc, tř. Svobody 26 Tel. 58 563 3398

### Charakteristika oboru

Kulturní antropologie je mezioborová disciplína propojující, respektive integrující poznatky o člověku z hlediska humanitních studií. Studium je zaměřeno na vytvoření celostního pohledu na člověka jako součást struktury společnosti, na poznání společných základů kulturního a sociálního života majoritních i minoritních populací. Studenti jsou vedeni k zvládnutí metodiky vědecké práce a antropologického výzkumu, důraz je kladen na dějinně-kulturní profil absolventa, který je zajištěn mezidisciplinární spoluprací v oborech historie, filozofie, sociologie, andragogika, psychologie aj.

### Profil a uplatnění absolventa

Absolvent studijního oboru Kulturní antropologie dosáhne vysokoškolského vzdělání humanitního směru. Získá základní orientaci ve společenskovedních oborech: filozofii, sociologii, historii, politologii, kulturní a sociální antropologii aj. a seznámí se s metodikou těchto oborů na takové úrovni, aby byl schopen zvládnout samostatný antropologický výzkum.

### Požadavky přijímací zkoušky

SPF – Test předpokladů ke studiu s důrazem na orientaci v kulturní oblasti a humanitních a sociálně-vedných disciplínách

## Navazující magisterské studium oboru Sociologie Dvouoborové prezenční studium, délka studia 2 roky

Název studijního oboru	Sociologie
S čím lze obor kombinovat	Obor lze kombinovat s kterýmkoliv oborem na FF UP
Počet uchazečů pro tento akademický rok	93
Počet studentů 1. ročníku tohoto akademického roku	40
Odhad počtu přijatých pro příští akademický rok	35
Informace o oboru poskytuje	Mgr. Martin Fafejta, Ph.D. Olomouc, tř. Svobody 26 Tel. 58 563 3416

### Charakteristika oboru

Navazující magisterské studium oboru Sociologie je zaměřeno především na prohlubování teoretických znalostí a metodických dovedností. V oblasti sociologické teorie se jedná o její zakotvení do teorie a metodologie vědy a o zaměření na současné proměny modernity. V oblasti praktické aplikace sociologických teorií je studium zaměřeno na sociální deviace, na sociologii kultury, politiky, životního způsobu a práce a podniku a dále na problémy sociálně politických ideologií. V oblasti metodiky je studium zaměřeno na integrované výzkumné postupy a specifické techniky analýzy dat. Studium je zakončeno magisterskou státní závěrečnou zkouškou a u diplomové varianty obhajobou magisterské diplomové práce.

### Profil a uplatnění absolventa

Absolvent navazujícího magisterského studia Sociologie je vybaven základními teoretickými znalostmi v klíčových teoretických i aplikovaných sociologických disciplínách. Je schopen využít získaných poznatků v hospodářské, administrativní i výzkumné praxi. Důraz je v průběhu studia kladen i na schopnost absolventa pokračovat v sebevzdělávání, rozvíjení sociologických odborných znalostí, schopností a dovedností.

### Požadavky přijímací zkoušky

UP – Ústní pohovor – otázky z oboru, na který se uchazeč hlásí, a rozprava nad dosavadním a budoucím odborným zaměřením uchazeče. Rozprava proběhne na základě písemného projektu budoucí diplomové práce (lze využít text bakalářské práce, resp. jiné odborné práce). Písemný projekt v rozsahu 3 stran předloží uchazeč přímo u zkoušky.

V případě, že se uchazeč hlásí na jiný obor, než byl obor jeho bakalářského studia, resp. hlásí se na FF UP z jiné fakulty či vysoké školy, doloží u pohovoru kromě projektu i diploma supplement svého bakalářského studia.

## Navazující magisterské studium oboru Andragogika Dvouoborové prezenční studium, délka studia 2 roky

Název studijního oboru	Andragogika
S čím lze obor kombinovat	Obor lze kombinovat jen s oborem Sociologie nebo Kulturní antropologie
Počet uchazečů pro tento akademický rok	93
Počet studentů 1. ročníku tohoto akademického roku	40
Odhad počtu přijatých pro příští akademický rok	35
Informace o oboru poskytuje	prof. PhDr. Dušan Šimek Olomouc, tř. Svobody 26 Tel. 58 563 3391

### Charakteristika oboru

Prezenční navazující magisterské studium oboru Andragogika poskytuje znalosti ze sociální politiky, práva a ekonomie. Prohlubuje znalosti z andragogiky a vzdělávání ve firmách. Studium umožňuje specializaci ve dvou profilacích: Personální management a Sociální práce. Studium Personálního managementu poskytuje teoretické znalosti a praktické dovednosti v oblasti řízení lidských zdrojů a organizačního chování. Studium Sociální práce poskytuje teoretické znalosti a praktické dovednosti v oblasti teorie a metod sociální práce. Studium je ukončeno magisterskou státní závěrečnou zkouškou a u diplomové varianty obhajobou magisterské diplomové práce.

### Profil a uplatnění absolventa

Absolvent navazujícího magisterského studia andragogiky je vybaven teoretickými znalostmi v oborech andragogika, psychologie a teorie managementu, a dále teoretickými znalostmi a praktickými dovednostmi z aplikovaných disciplín těchto oborů, jejichž zvládnutí má bezprostřední vliv na kvalitu výkonu koncepční, projektové a řídicí práce při mobilizování lidských zdrojů, obecně v rámci celoživotního vzdělávání, personálního managementu a sociální práce. Vzhledem k vázanosti navazujícího magisterského studia andragogiky na studijní obor Sociologie je absolvent rovněž vybaven sociologickými kompetencemi jak v oblasti sociologické teorie, tak v oblasti metod a technik sociologického výzkumu. Absolvent je připraven pro kvalifikovaný výkon profesí a manažerských funkcí v oblasti vzdělávání zaměstnanců v hospodářských organizacích, ve státní správě, samosprávě i v nestátních organizacích, v oblasti řízení lidských zdrojů a v oblasti sociální práce.

### Požadavky přijímací zkoušky

UP – Ústní pohovor – otázky z oboru, na který se uchazeč hlásí, a rozprava nad dosavadním a budoucím odborným zaměřením uchazeče. Rozprava proběhne na základě písemného projektu budoucí diplomové práce (lze využít text bakalářské práce, resp. jiné odborné práce). Písemný projekt v rozsahu 3 stran předloží uchazeč přímo u zkoušky.

V případě, že se uchazeč hlásí na jiný obor, než byl obor jeho bakalářského studia, resp. hlásí se na FF UP z jiné fakulty či vysoké školy, doloží u pohovoru kromě projektu i diploma supplement svého bakalářského studia.

## Navazující magisterské studium oboru Kulturní antropologie Dvouoborové prezenční studium, délka studia 2 roky

Název studijního oboru	Kulturní antropologie
S čím lze obor kombinovat	Obor lze kombinovat s kterýmkoliv oborem na FF UP
Počet uchazečů pro tento akademický rok	obor se otevírá od akademického roku 2012-13
Počet studentů 1. ročníku tohoto akademického roku	obor se otevírá od akademického roku 2012-13
Odhad počtu přijatých pro příští akademický rok	35
Informace o oboru poskytuje	Mgr. Andrea Preissová-Krejčí, Ph.D. Olomouc, tř. Svobody 26 Tel. 58 563 3398

### Charakteristika oboru

Magisterský navazující obor Kulturní antropologie je komparativní disciplínou, která na základě mezikulturních srovnávacích výzkumů usiluje o analýzu sociokulturních systémů v prostoru a čase. Jedná se o mezioborové studium propojující poznatky o člověku z hlediska humanitních studií. Důraz je kladen na prohloubení znalostí teorií kultury a kulturní změny včetně orientace v současných tématech antropologie (eticita, migrace, integrace, multikulturalismus). Praktické dovednosti studentů jsou rozvíjeny praxí v terénním výzkumu, v sociální pedagogice a multikulturní výchově. Pro pochopení kulturního zázemí migrantů je klíčová antropologie areálů, která vychází z výsledků studia dílčích disciplín (sinologie, orientalistika, arabistika atd.). Magisterský studijní program Kulturní antropologie navazuje na bakalářský studijní program téhož názvu, od uchazečů o studium tedy vyžaduje znalosti odpovídající profilu absolventa tohoto bakalářského studijního programu. Magisterský studijní program chce jako jeden z mála v České republice nabízet studentům potenciální znalost řady antropologických areálů světa z kulturně historické perspektivy.

### Profil a uplatnění absolventa

Studiem Kulturní antropologie absolvent nezíská na trhu práce předem určenou pracovní pozici, ale stává se otevřeným a flexibilním k uplatnění se v řadě profesí souvisejících s antropologickým výzkumem i se sociálním poradenstvím.

### Požadavky přijímací zkoušky

UP – Ústní pohovor – otázky z oboru, na který se uchazeč hlásí, a rozprava nad dosavadním a budoucím odborným zaměřením uchazeče. Rozprava proběhne na základě písemného projektu budoucí diplomové práce (lze využít text bakalářské práce, resp. jiné odborné práce). Písemný projekt v rozsahu 3 stran předloží uchazeč přímo u zkoušky.

V případě, že se uchazeč hlásí na jiný obor, než byl obor jeho bakalářského studia, resp. hlásí se na FF UP z jiné fakulty či vysoké školy, doloží u pohovoru kromě projektu i diploma supplement svého bakalářského studia.

## Vedení katedry

---

Vedoucí katedry **doc. PhDr. Dušan Lužný, Ph.D.** [dusan.luzny@upol.cz](mailto:dusan.luzny@upol.cz) tel. 58 563 3472

---

Zástupce vedoucího pro obor Andragogika **prof. PhDr. Dušan Šimek** [dusan.simek@upol.cz](mailto:dusan.simek@upol.cz) tel. 58 563 3391

---

Zástupkyně vedoucího pro obor Kulturní antropologie **Mgr. Andrea Preissová-Krejčí, Ph.D.** [andrea.preissova@upol.cz](mailto:andrea.preissova@upol.cz) tel. 58 563 3398

---

Zástupce vedoucího pro obor Sociologie **Mgr. Martin Fafejta, Ph.D.** [martin.fafejta@upol.cz](mailto:martin.fafejta@upol.cz) tel. 58 563 3416

---

Vědecký tajemník **Mgr. Dan Ryšavý, Ph.D.** [dan.rysavy@upol.cz](mailto:dan.rysavy@upol.cz) tel. 58 563 3399

---

Koordinátor internacionalizace **Mgr. Pavel Zahradka, Ph.D.** [pavel.zahradka@upol.cz](mailto:pavel.zahradka@upol.cz) tel. 58 563 3414

---

Tajemnice **PhDr. Helena Kubátová, Ph.D.** [helena.kubatova@upol.cz](mailto:helena.kubatova@upol.cz) tel. 58 563 3393

---

Sekretářka **Radmila Wagnerová** [radmila.wagnerova@upol.cz](mailto:radmila.wagnerova@upol.cz) tel. 58 563 3392